

## 新春走基层

## “警”色依旧 坚守岗位保平安

全媒体记者 王冬雪

1月29日是大年初一,在这个阖家团圆的时刻,为了守护这浓浓的年味,我市公安机关干警依然坚守岗位,步履不停,用责任与担当守护着这座城市的安宁。

新春佳节,交警部门面临着前所未有的压力。返乡车流剧增,加之暴雪天气来袭,城市道路交通状况异常复杂。为保障道路畅通,四平交警提前谋划,制定了详尽的交通保障方案,全员在岗在位。大年初一清晨,天还未亮,交警们就已奔赴各个岗位。他们在交通流量集中的路段和易拥堵节点,顶着寒风,全力疏导交通。

在主要路口,交警们身姿挺拔,指挥手势规范有力,引导车辆有序通行。面对车辆刮擦等轻微交通事故,他们迅速上前处理,以最快速度恢复交通。对于受困于暴雪的车辆,交警们二话不说,齐心

协力帮忙推车,安装防滑链,为车主排忧解难。他们的脸被寒风吹得通红,双手也冻得僵硬,但他们始终坚守岗位,一刻也未停歇。

同样坚守在岗位上的,还有派出所的民警们。大年初一上午,黄土坑派出所迎来了一位焦急的居民,他发现了一位迷路的老大爷。值班民警贾子健和张浩然迅速行动,一边安抚老人情绪,一边耐心询问相关信息。经过一番努力,终于联系上老人的家人,并将其安全送回家中。家属们连声道谢。贾子健回应说:“这都是我们应该做的,春节期间,守护大家的平安就是我们的职责。”

为确保假期各类大型活动安全有序进行,公安机关积极与相关部门协作,强化人流疏导、秩序维护、周边防控和应急处突等措施。在热闹的街巷,民警们穿梭在人群中,密切关注着每一个角落,为城

市安全保驾护航。

在四平市公安局110指挥中心,接警员们也在紧张忙碌地工作着。电话铃声,对讲机应答声和键盘敲击声交织成一首守护平安的乐章。接警员们时刻保持高度专注,认真接听每一个报警电话,迅速记录警情信息,并及时调度警力前往处置。他们用声音传递着温暖与希望,架起了群众与公安机关之间的“连心桥”。

春节我在岗,平安就是年。四平市公安局全体干警用实际行动诠释着“人民公安为人民”的庄严承诺。他们放弃了与家人团聚的时光,换来了千家万户的平安与幸福。在这个特殊的日子里,他们成为了城市中最美的风景线,用坚守书写着别样的年味,守护着一方安宁。

公交春节不休息  
市民出行更便利

全媒体记者 崔圣驰

春节本是阖家团圆的日子,当大多数市民举家欢聚的时候,公交车司机却需要坚守岗位,满足市民出行需要。

“算算日子,初二、初五、初七,我都要在岗上。”纪伟是我市118路公交车的一名驾驶员,每天一大早,他像往常一样检查车辆,清扫车厢,忙碌的一天就开始了。118路公交车是四平公交跨区线路,也是最繁忙的线路之一,始发站刚出发,就陆续上来了乘客。

“从铁东区四平第一高级中学站出发,到铁西区市妇婴医院公交站,共途经24个站点,来回一趟要用80分钟左右,乘客主要是上班族和老年人,我的职责就是把他们平安地送到目的地。”今年已是纪伟担任公交司机的第7个年头了,他告诉记者,公交车司机没有正常的节假日,只有轮班休息,他深知作为公交车司机的责任。“我们是上四天班休息一天,累是累,但是能方便市民出行,心里还是很满足的。”

“今年春节给我最深的印象可能就是这场大雪了。”纪伟告诉记者,下大雪,公交车都要运行,不能让市民在雪天失去公共交通。

“下雪就是信号。”在纪伟眼中,春节期间公交运行,其实是在“赴约”。一年365天,总有公交车在接送市民乘

客。大雪天气时,公交更不会缺席。“这是我和乘客的约定,不管多远,路途多难,我们总会想办法去接你。”这么一想,纪伟就觉得这是一件很“酷”的事。

城市的风景在车窗下变幻,车辆缓缓驶进妇婴医院站,这也是这条线的终点站。闲下来空,纪伟向记者这趟公交之旅的体验如何,在得到满意的答复后,他显得十分高兴。

“还记得以前的公交车不,那种发动机在前面,冬天上车都愿意坐上面的,现在你再看看,是不是连声音都基本没有。对了,那时候还有售票员呢!”纪伟向记者介绍到。这么多年,四平公交车经过了数次迭代,从最早的铰接汽油车、单车汽油车、天然气车、柴油车到如今的新能源纯电动。现在,公交车驾驶员省去了太多辛苦,车辆冬暖夏凉,乘车环境也改变了,乘坐坐公交车的体验感也变好了,舒适度和安全性都提高了。

在临别前,他握住记者的手,感慨地说“咱们就是普通老百姓,靠着自己的双手挣着这一份工资,看着孩子慢慢长大,看着城市逐渐发展,再省点钱,有空带着家人出去旅游,就挺满足了。”

话毕,纪伟再次启动了公交车,118路再次启程,向着目的地安全驶去。

正值万家团圆日  
护佑健康进行时

全媒体记者 张鹏

2月1日,星期六,农历正月初四。在这个阖家团圆、欢庆新春佳节的日子里,记者走进了四平神农医院,探访那些在节日里依然坚守岗位的一线医护人员,记录下了他们平凡而又不平凡的工作日常。

步入门诊大厅,这里灯火通明,值班导诊张佳丽正在紧张地处理着病人的信息,她已经连续工作超过8个小时。“春节对于我们来说和平常没有什么不同。”张佳丽一边快速输入数据,一边向记者说道,“每一位来到这里的患者都是急需帮助的人,我们必须全神贯注。”

跟随张佳丽的脚步,记者来到了内二科病房。这里有很多因感冒发烧或其他紧急情况入院治疗的病人。主治医师宋贵军刚刚结束了一场抢救危重患者的战斗,脸上还带着未干的汗水。“春节期间,由于气温变化大,加之人们聚会频繁,饮酒过量等原因,导致急性胃肠炎、心脑血管疾病发作等病例明显增多。”宋医生介绍道,“我们的团队必须随时待命,确保每位患者都能得到及时有效的救治。”

除了应对突发状况外,医护人员还要给予患者及其家属心理上的支持和安慰。在妇产科,新生命的诞生为这个特殊的节日增添了更多的喜悦。医生郭歌刚刚协助一位高龄产妇顺利分娩。“每当看到新生儿健康平安地来到这个世界,所有的疲惫都烟消云散了。”郭歌笑着说,“虽然不能和家人一起过年,但能见证新生命的降临,这是对我们最好的回报。”

在老年病科,气氛则显得有些凝重。这里的病人大都是高龄患者,病情危重,需要24小时不间断地监控和护理。值班医生朱丽娟告诉记者:“老年病科里的每一秒都很关键,我们不敢有丝毫懈怠。”她指着一位正在接受治疗的老年患者说,这位大爷是因为肺炎引发并发症入院的,经过几天几夜的努力,目前生命体征趋于稳定。每天在与死神的较量中,体现了我们坚守的意义。

时值中午,热气腾腾的饺子送到疗区。对于这些忙碌了一上午的医护人员来说,这是一天中最温暖的时刻。“虽然不能和家人一起吃晚饭,但在医院里也能感受到浓浓的年味儿。”几位年轻护士围坐在一起分享着自己的感受。

在这个特别的新春佳节,无数像张佳丽、宋贵军、郭歌、朱丽娟这样的医务工作者选择了留在岗位上,用实际行动诠释着“救死扶伤”的崇高使命。他们的奉献精神不仅给患者带来了希望,也为社会传递了正能量。

正是有了这样一群默默奉献的守护者,才让每一个家庭能够安心度过一个祥和美满的新年。让我们向所有坚守在一线的英雄们致敬!

用责任与担当  
点亮万家灯火

全媒体记者 孙莹

新春佳节,万家灯火。在每一束光明的背后,都有一群默默守护的电力人。春节期间,我市接连迎来降雪天气,给城市供电的安全运行带来了严峻考验。为了保障节日用电安全,确保千家万户的灯火与温暖,这个春节,国网四平供电公司输电运检专业的员工们坚守岗位,全力保障城市供电稳定,用行动诠释责任与担当。电力职工吴知雨就是其中一位。

面对极端天气的挑战,国网四平供电公司输电运检专业的吴知雨深知自己肩负的责任重大。在工作中,吴知雨和他的同事们身穿工作服,携带望远镜,迎着凛冽寒风,在积雪中奋力前行,对铁路运输、供热线路和重要用户等供电线路展开特巡。他们的工作复杂且要精细,每一座铁塔都是他们关注的焦点,不仅要借助望远镜检查铁塔塔架是否过热,还需攀爬铁塔检查销钉是否退出或缺失,以及塔身是否出现松动。同事王辉皱着眉头对大家说:“这雪下得这么大,线路压力肯定不小了。”吴知雨目光坚定、语气沉稳地回应:“咱们肩负重任,可不能有一丝疏忽。认真检查!”

抵达铁塔下,吴知雨立刻举起望远镜,仔细观察铁塔塔架。检查完线夹后,吴知雨又仔细查看销钉和塔身。尽管寒风呼啸,工作服被吹得猎猎作响,可他的注意力没有丝毫分散。吴知雨说:“这种天气,线路过热、覆冰舞动、绝缘子闪络等情况很有可能随时发生,我们必须时刻保持警惕,将巡视周期定在每两个小时一次,确保万无一失。”

不仅输电专业在奋战,输电、变电、配电三个专业紧密协作,共同构筑起春节保电的坚固防线。变电专业的工作人员在变电站内24小时值守,利用智能监测系统实时监控设备运行状态,确保电力稳定转换;配电专业的抢修人员时刻待命,接到故障报修,就要迅速响应,穿梭在大街小巷排除故障。

正是这些电力人的默默坚守,用“辛苦指数”换来了人民群众的“幸福指数”,用无畏的勇气和坚定的责任守护着万家灯火,让这个春节充满了光明与温暖。他们的身影,成为这个春节最美的风景。

## 铁路人顶风冒雪 守护旅客回家路

全媒体记者 邵杰 通讯员 孙美巧

春运,承载着无数归心似箭的旅客回家团圆的路,铁路的每一位工作人员都在默默守护着旅客的平安与舒适。四平站客运人员用细致入微的服务,把春运的“平安、有序、温馨”落到实处,他们用责任与奉献生动诠释着“人民铁路为人民”的宗旨。

为确保春运期间旅客顺畅出行,四平站推出了一系列便民举措。动态调整售票窗口,优化自动售票机的使用,高效疏导客流,提供充电桩、爱心服务卡等多项服务措施,特别是针对老弱病残孕等重点旅客,开辟绿色通道,提供预约服务,确保每一位旅客都能享受到细致的关怀。“守护好旅客回家路,就是我们每一名铁路员工的使命。”四平站客运值班员李浩说。

春运期间,李浩和同事不仅要完成日常的任务,还要冷静果敢处理好突发状况,迅速反应、及时处置、周密应对,确保紧急情况下旅客安全是重中之重。

1月24日晚,该站5号站台上发生了一起突发事件。一位女性旅客在下车后突然晕倒,情况十分危急。当时,站台

上人来人往,突然传来一阵慌乱的求救声音。面对紧急情况,李浩立刻使用对讲机通知值班人员和执勤公安,同时让客运员通过车站广播寻找医生。短短几分钟,李浩和同事不仅负责协调现场的救援工作,还细心安慰着旅客:“平复呼吸,别害怕,医生已经在路上了。”

经过急救,女旅客渐渐恢复了意识,她的眼神中满是感激:“谢谢你们,感谢四平台的帮助。”这简简单单的几句话,充满着无尽的感动与温暖,李浩和同事将旅客送上救护车,又投入后续任务中。

除夕当天,四平地区漫天大雪飞舞,四平站干部职工主动放弃与家人的团圆,全部投入到除雪一线。保障京哈干线畅通,让旅客平安回家过年,400多名干部职工顶风冒雪,在道岔里、站台上挥舞着铁铲、铁锹,大衣、棉帽上满白霜。李浩和同事默默奉献着,在岗位上度过了这个难忘的除夕夜。

李浩说:“我们不仅是在服务旅客,更是在守护他们的每一段回家路,让每一位旅客都能带着温暖,向着家与新一年的希望出发。”

## 瑞雪迎新年 除雪保畅通

全媒体记者 陈凯

新春佳节,万家团圆。英雄城的大街小巷张灯结彩,处处洋溢着浓浓的年味儿。市民沉浸在节日气氛中,享受假日轻松。对于环卫工人来说,春节却是一年中忙碌的时刻。大家坚守在岗位上,用辛勤的劳动换来城市的整洁,用汗水保障“春洁”。

2025年农历大年初一,一场瑞雪飘落英雄城的大街小巷,城市霎时银装素裹。环卫工人刘亚才,早早地就与他的同事开始了全天的劳作——清扫和保洁街道。天气虽然寒冷,但是刘亚才的工作热情丝毫不减。春节期间的劳动强度大大增加,刘亚才从不抱怨,一丝不苟地坚守在清扫第一线。“这场雪下的确实很大,给我们的工作带来了很大的挑战,春节期间,我们每天凌晨两点多起来就开始一天的工作,三点钟就要赶到现场清理路面积雪,连日来,我们全员始终奋战在一线,全力以赴保障春节期间市民出行畅通。”刘亚才对记者说道。

记者在铁东区中央东路附近看到,环卫处的大型除雪设备也在主干道上轰鸣作响,一队身穿橘黄色工作服的环

卫工人们挥舞铁锹除冰铲雪。环卫工人张大姐告诉记者,自大雪至今她一天没休,之所以蹲着吃饭,是为了争分夺秒抢时间。因为中午是扫雪铲冰的“黄金时间”,16时以后气温就会降低,融化的雪水很容易结冰,“雪不停,我就不能停,这是我的责任,为了防止雪化冻冰”。

春节期间,为了给群众营造一个干净整洁的节日环境,正是有了无数像刘亚才这样的环卫工人夜以继日坚守岗位,他们放弃了与家人的团聚,坚守在工作一线。从凌晨到深夜,忙碌着清扫积雪,清运垃圾的身影不停歇。我们的城市才能够持续保持干净亮丽,广大群众才能够拥有更加整洁有序的生活和出行环境。对于环卫工人们而言,春节在岗不仅仅是一份工作责任,更是一种社会担当。

一把扫帚、一个簸箕、一辆垃圾清运车陪同环卫工人度过每一天,一年365天起早贪黑,风雨无阻,他们用自己的辛勤劳动,换来了英雄城的亮丽整洁,用实际行动诠释着“宁愿一人脏,换来万家净”的精神。